PRZYGOTOWANIE DO SZKOLNEGO KONKURSU „STĄD DO NIESKOŃCZONOŚCI” ZADANIA DLA KLASY I GIMNAZJUM 2012/13
Zadanie 1. Jaka jest 384 cyfra po przecinku liczby 3, 8(125). Odpowiedź uzasadnij.

Zadanie 2. Mieszkanie Pipi ma dwa pokoje. Duży pokój jest trzy razy większy od małego pokoju i zajmuje połowę powierzchni mieszkania. Powierzchnia kuchni stanowi [image: image2.png]


, a łazienki [image: image4.png]I



 powierzchni mieszkania. Jaką powierzchnię ma mieszkanie, jeśli przedpokój ma wymiary 1,5 m na 3 m?
Zadanie 3. Znajdź wszystkie liczby trzycyfrowe podzielne przez 6, których cyfra setek jest równa cyfrze jedności, a cyfra dziesiątek jest nieparzysta. Odpowiedź uzasadnij.
Zadanie 4. Cenę 240 zł obniżono o 7,5%, a następnie podwyższono o 8,5%. O ile złotych różniłaby się cena końcowa od otrzymanej w podwyższy sposób, gdyby cenę początkową najpierw obniżono o 8,5%, a następnie podwyższono o 7,5%?
Zadanie 5. Ania ma o 40% kaset magnetofonowych więcej niż Basia i o 40% mniej niż Celina. Celina ma 70 kaset. Ile kaset ma Ania, a ile Basia?
Zadanie 6. Gdy  długości boków danego prostokąta zwiększono o 10% to jego pole zwiększyło się o 42 cm2. O ile cm2 zmniejszy się pole danego prostokąta, gdy boki zmniejszymy o 20%.
Zadanie 7. Samochód jechał przez godzinę z prędkością 72 
[image: image5.wmf]h

km

, a przez następne pół godziny z prędkością 36 
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 i przez tej półtorej godziny przejechał całą trasę. W jakim czasie przejechałby tę trasę, gdyby zwiększył średnią prędkość o 25%?

Zadanie 8. Starszy brat idzie z domu do szkoły 30 minut, a młodszy 40 minut. Po ilu minutach starszy brat dogoni młodszego brata, który wyruszył do szkoły 5 minut wcześniej?

Zadanie 9. O godz. 900 wskazówki zegara duża i mała są do siebie prostopadłe. Po jakim najkrótszym czasie wskazówki zegara znów utworzą kąt prosty?

Zadanie 10. W pewnym sklepie z zabawkami w czasie promocji trwającej tydzień zakupy zrobiło 14300 klientów.  Co 55 klient otrzymywał w nagrodę piłkę i co 65 maskotkę. Ilu klientów otrzymało obie nagrody?

Zadanie 11. Jedna maszynistka może przepisać cały rękopis w ciągu 6 godzin, a druga w ciągu 8 godzin. Ile godzin potrzeba obu maszynistkom do przepisania tego rękopisu?

Zadanie 12. Zawartość oleju w nasionach słonecznika wynosi 26%, a zawartość oleju w nasionach kukurydzy wynosi 21%. Ile kilogramów nasion słonecznika zawiera tyle oleju co 546 kg nasion kukurydzy?
Zadanie 13. Przecinając prostokątny arkusz papieru jednym prostym cięciem otrzymano kwadrat oraz mniejszy od niego prostokąt. Ten prostokąt również przecięto i ponownie otrzymano kwadrat i mniejszy od niego prostokąt. Sytuację tę powtórzono kilkakrotnie, aż otrzymano 9 kwadratów i jeden prostokąt o wymiarach 1cm i 2 cm. Jakie pole miał arkusz papieru?
Zadanie 14. Właściciel domu chcąc oszczędzić energię elektryczną, dokonał trzech usprawnień, które obniżyły wydatki na ogrzewanie domu kolejno o 20%, o 25% i o 60%. O ile procent zmniejszyły się jego wydatki na ogrzewanie domu?
Zadanie 15. Z kwadratowego arkusza tektury wycięto w narożnikach kwadraty o boku 6 i zrobiono otwarte pudełko. Dno pudełka ma pole o 336 mniejsze od pola arkusza. Oblicz objętość otrzymanego pudełka. 

Zadanie 16. W trójkącie prostokątnym ABC przedłużono przeciwprostokątną i odłożono AD = AC oraz BE = BC. Uzasadnij, że kąt DCE = 1350
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